

圆满结束出访 习近平回到北京

据新华社北京3月31日电 在圆满结束对俄罗斯联邦、坦桑尼亚联合共和国、南非共和国、刚果共和国的国事访问并出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤后，国家主席习近平31日上午乘专机回到北京。

我海军编队在西太平洋开展对海实弹射击训练

据新华社井冈山舰3月31日电 中国人民解放军海军南海舰队联合机动编队31日9时许在西太平洋开展对海实弹射击训练。南海舰队军事法院审判员王志和说，中国海军远海训练编队在公海划定临时训练区并进行平时海上军事训练，符合国际法惯例，也是世界各国海军的通行做法。

朝鲜警告关闭开城园区 长期战略:经济核武并行

综合新华社电 朝鲜方面3月30日晚说，如果韩国继续借助媒体宣传中伤朝方形象，朝方将关闭开城工业园区。朝鲜负责开城工业园区运营的朝鲜中央特区开发指导总局30日晚发表声明，警告出入开城工业园区人员正随半岛局势吃紧而“被置于险境”。

安倍张罗“对华包围圈”



3月30日，在蒙古国乌兰巴托，日本首相安倍晋三(右)在蒙古国总理阿勒坦呼亚格的陪同下检阅仪仗队。

经济牌 安倍瞄上蒙古煤矿稀土

当年，日本前首相小泉纯一郎带了6亿日元(合成520万美元)的大礼单访蒙，除此之外还许诺技术援助。“礼尚往来”是基本的外交礼仪，安倍这次将给蒙古带去什么尚不清楚，不过，清楚的是，日本的礼不会白送。

国际新闻·观点

3月30日，日本首相安倍晋三出访蒙古，由此展开为期两天的访问。2006年，时任日本首相的小泉纯一郎将第二次访蒙作为离任前的谢幕。而7年后，安倍将访蒙作为上任的序曲之一，并称要大力推进日蒙“战略合作伙伴关系”。

日本：拉拢蒙古，遏制中国

上任仅三个月的安倍晋三马不停蹄地奔波于多个国家，1月访问东盟三国，2月访问美国，3月30日又开启了两天的蒙古之旅。一个资源匮乏，一个经济落后，鲜明的对比不难看出日本与蒙古在经济上的合作方式。除此之外，日本方面称，安倍此访还将强化日蒙安全合作。这暴露了日本的另一个目的——拉拢蒙古，遏制中国。

蒙古：更看重蒙日经济合作

一个巴掌拍不响，安倍对蒙古的打算是“一厢情愿”还是“一拍即合”呢？中国社科院日本研究所专家高洪认为，蒙古更看重蒙日的经济合作，而安全合作恐怕还是日本的“一厢情愿”。



取消“卧室税”！

英国数千民众抗议政府新法案损害弱势群体利益

据英国《每日邮报》网站3月31日报道，数千名英国人3月30日聚集在伦敦、格拉斯哥和爱丁堡等城市的街头举行抗议活动，反对即将开征的“卧室税”。反对者称，征收“卧室税”不仅无法改善国家的财政状况，还会令单身母亲、残疾人等社会弱势群体陷入更加悲惨的境地，带来“灾难性后果”。

在英国，租住政府或者房产协会提供的廉租房，处于具有劳动力年龄阶段的低收入人群每月可以收到一定数额的住房补贴。但根据英国政府不久前公布的新法案，如果发现其租住地有一间空置的房间，就要扣除14%的补贴，若有两间空置的房间，就要扣除25%的补贴。此外，家有空房间的老人领取养老金时，其住房补助也将被削减。

而在伦敦和爱丁堡街头的游行队伍中，可以看到许多示威者不断挥舞一张特制的海报。在海报上，英国就业和养老金事务大臣伊恩·邓肯·史密斯脸上的“怪人”(rat-bag)字样分外引人注目。

大众观点

选任干部不能缺了“绿色GDP”考核

新加坡国立大学房地产研究院院长邓永恒教授最近的一项研究发现，“我们搜集了中国283个中小城市的市长和市委书记10年的政绩和升迁结果，分析结果显示，中国的绿色官员升迁难。”

经济增长。据报道，在过去20多年里，中国GDP年均增长9.5%，但利用单一GDP来衡量经济发展，我国的GDP增长中，至少有18%是靠资源和环境的“透支”实现的。

这种急功近利的做法是一种不健康的发展方式。据报道，目前我国水和大气的污染程度令人担忧。据估计全国有7亿人经常饮用不洁的水，近3亿农村人口饮用不合格的水。

因此，各地在发展经济的同时，都要来算一算保护生态环境的政治账、民心账，注重把干部政绩与生态政绩挂钩，与取权利挂钩，与他们的升迁与罢免挂钩。

环境，才能有社会的长足发展，才能保护群众的利益。“绿色GDP”考核能反映出一个地方的全面发展，衡量出领导干部的综合政绩，是考核干部政绩不可缺少的一项指标。

“单身人士禁购二套房” 合情合理

昨日，北京市印发《通知》落实“国五条”房地产调控政策。《通知》要求坚决抑制投机投资性购房。继续严格执行商品住房限购措施。自3月31日起，北京户籍成年单身人士在本市未拥有住房的，限购1套住房；对已拥有1套及以上住房的，暂停在本市向其出售住房。

二是单身人士禁购二套房，体现了公平的原则。土地既是公共资源，也是稀有资源。单身人士购买二套房，甚至更多套房，不仅占有了更多的房产资源，加大了急需住房的刚性自住需求的困难，同时客观上也是更多地占有了土地这一公共资源。

漫画



3月27日，河南省中牟县一名47岁的农民宋合义在承包地内被铲车碾死。事起土地赔偿问题，施工方在没有事先通知村民的情况下施工，村民上前阻止时发生惨剧。铲车司机已被警方控制，负责处理此事的施工方负责人解释称：“事故是因为倒车时有视觉盲区造成的”。

网声

“节约下的钱”去向不能成谜

在公车改革中，许多地方都宣布，改革之后节约了多少万元支出。不过，这些节约后的钱，具体花在了哪，几乎没有地方公开做过说明。各地各部门交出的节约成绩单，理应成为预算编制和审查的重要参考。

民生改革加速才无需“算计明天”

据报道，一名陕西人一次性购买的天然气，足够一家人使用十年。对未来种种不确定性的防范，让民众少了许多享受生活、享受当下的机会，取而代之的是被防范将来的恐惧所绑架。

还要为食品犯罪终身禁入做更多

《北京市食品安全条例》及相关配套文件将于4月1日施行，将对构成犯罪的严重失信者实行行业禁入。加大管理的力度，这是必要的，但还要做得更多。一方面，随着大部制改革中组建国家食品药品监督管理总局，对生产、流通、消费环节的食品安全和药品的安全性、有效性实施统一监督管理。

居住证挂钩信用记录不妥

辽宁省近日出台规定，不申领《居住证》的流动人口，或者提供虚假信息的企业，将作为不良信用记录。记入企业或个人信用档案。流动人口不愿办居住证，和诚信没什么关系，将其认定为不诚信的做法，本质上仍是一种歧视。